



S-ar putea să râdeți și să vă gândiți „Ponta și Biblioteca, baba și mitraliera”, dottore, plagiattore etc. Însă există o legătură între premierul Victor Ponta și scandalul în desfășurare de la Biblioteca Națională.

Dar mai întâi să vă spun o poveste scurtă despre importanța bibliotecilor. Cu 4 ani în urmă a venit la București o prietenă, voia să facă un doctorat pe bune și pur și simplu nu găsea mai multe cărți. Biblioteca Națională era de mulți ani pe picior de plecare și avea foarte multe fonduri de carte împachetate (și inaccesibile), la Biblioteca Centrală Universitară cărțile nu existau, nici la biblioteca Facultății de Litere. Prietenii mei buchiniști mi-au spus cu regret că e vorba de cărți tipărite la începutul anilor '90 în ediții limitate. Cărțile le-am găsit până la urmă la Biblioteca Pedagogică, aflată pe atunci într-o clădire discretă lângă parcul Cișmigiu. Între timp Biblioteca Pedagogică a zburat de-acolo și este găzduită de Biblioteca Centrală Universitară. Nu știu dacă a apucat să își despacheteze fondurile de carte, dar dacă nu a făcut-o, atunci toate acele cărți pe care le căutam pentru prietena mea sunt inaccesibile.

Situația este pur și simplu delirantă. În România secolului al XXI-lea nu pot fi găsite cărți necesare cercetării; și nu vorbim de tomuri științifice tipărite în Japonia, vorbim de cărți tipărite la noi în țară. Pur și simplu din acest punct nu mai are rost să vorbim despre performanță universitară sau de ce cercetarea românească e distrusă. Noi nu avem biblioteci funcționale. Și acum să ne întoarcem la triada Ponta – biblioteca – UDMR.

Biblioteca Națională a României urmează să-și piardă mai multe spații. Anul trecut a apărut în Monitorul Oficial HG 862 din 6 noiembrie 2013 prin care Ministerul Culturii preia o treime din spațiile Bibliotecii Naționale. Este vorba de clădirea aceea frumoasă și modernă de pe malul Dâmboviței, clădire pe care și-au dorit-o mulți, inclusiv Adrian Năstase. Adevăratul autor al HG 862 se pare că nu ar fi nici ministrul Daniel Barbu, nici Gigel Sorinel Știrbu – ci secretarul general al Ministerului Culturii, doamna Mihaela Kaitor. Care doamnă Mihaela Kaitor a fost adusă la Ministerul Culturii de șeful UDMR Kelemen Hunor, prin 2010. De atunci n-a mai mișcat-o nimeni pe Mihaela Kaitor din Ministerul Culturii. Iar acum Victor Ponta negociază cu Kelemen Hunor aducerea UDMR la guvernare – adică Mihaela Kaitor rămâne pe poziție. Credeți că va renunța cineva la restrângerea spațiilor Bibliotecii Naționale?

Improbabila legătură dintre Ponta și Bibliotecă. Condimentată cu puțin UDMR

Scris de Bucuresti, Romania/Romanian Global News
Vineri, 28 Februarie 2014

Nici nu mai contează ilegalitățile în serie. Actualul sediu al Bibliotecii Naționale a fost construit cu banii BERD și o destinație clară: BIBLIOTECĂ. Dar șmecherii de la București vor să schimbe destinația spațiilor. O păsărică îmi ciripește că în planurile cadastrale din 2004 proprietarul clădirii era trecută Biblioteca Națională, între timp, probabil prin magie, proprietar apare Ministerul Culturii! Șmecherii din Ministerul Culturii au găsit o soluție: schimbă directorul Bibliotecii Naționale. Au scos postul la concurs.

P.S. vineri 28 februarie, de la orele 12:00 va avea loc o dezbatere publică asupra acestei povești la Biblioteca Națională din București.

O analiză de George Damian, www.george-damian.ro